
CONSIGLIO DI ISTITUTO (triennio 2021/2024) 
 

ESTRATTO DEL VERBALE  DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO N.20 DEL  28/06/2024 
 

Il giorno 28 del mese di giugno, alle 14.30 si è riunito presso i locali della scuola Volumnio, il Consiglio 

di Istituto, per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno, trasmessi in data 15.05.2024: 

 
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;  
2.Calendario Scolastico regionale 2024/25 – individuazioni sabati di apertura della scuola secondaria 
di primo grado;  
3. Declinazione orario settimana corta (infanzia – primaria – secondaria di primo grado);  
4. Scuola dell’Infanzia: organizzazione oraria mese di settembre;  
5. Educazione motoria classi quarte e quinte scuola primaria;  
6. Rete di scopo: “Creazione e sperimentazione di curricoli verticali di Coding e Robotica”;  
7. Libri di Testo: rettifica adozioni scuola secondaria di primo grado per testo fuori catalogo;  
8. Variazioni di bilancio A.F. 2024;  
9. Comunicazioni del presidente.  
 
 
Sono presenti: 
 

NOME Scuola 

Simona Ferretti Dirigente Scolastico 

Rappresentanti genitori  

Francesca Furiani Sec. I grado Volumnio  

Berlicca Anna Sec. I grado Volumnio  

  

Rappresentanti docenti  

Barbara Menculini Primaria Mazzini   

Daniela Chiavarini Primaria Mazzini   

Romina Antonini Primaria G. Tei - Balanzano 

  

Rappresentanti 
personale ATA 

 

Sauro Palomba Sec. I grado Volumnio 

 
Sono assenti: 

   

  

Fabiola Mazzola Primaria La Fonte    

Caterina Bonfigli Primaria Mazzini   

Barbara Tinarelli Primaria G. Tei - Balanzano 

Francesca Staccioli Primaria Mazzini   

 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dell’assemblea dichiara aperta la seduta alle 

ore 14.30.  

 



1) Punto n. 1 all'O.D.G:  Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il verbale della seduta precedente, n. 19 del 22 maggio 2024, inviato a tutti i consiglieri tramite 

mail, viene approvato all'unanimità con  

DELIBERA n.  116 

2) Punto n. 2 all’ O.D.G:  Calendario Scolastico regionale 2024/25 – individuazioni sabati di 

apertura della scuola secondaria di primo grado; 

 Il Dirigente scolastico comunica che la Regione Umbria, con delibera n. 533, ha determinato il 

calendario scolastico regionale per l’A.S. 2024-2025. Relativamente ai  sabati di apertura della 

Scuola secondaria di primo grado, riferisce le date proposte e deliberate dal Collegio dei Docenti 

del 27 giugno 2024. 

Il consiglio all’unanimità approva con 

DELIBERA n.  117 

 

Punto n. 3 all’ ODG:  Declinazione orario settimana corta (infanzia – primaria – secondaria di primo 
grado);  

 Il Dirigente scolastico illustra la proposta di declinazione oraria già inviata al Consiglio, formulata in 

linea con il PTOF di Istituto, in riferimento al calendario scolastico regionale e sulla base del monte 

ore obbligatorio 

  

DELIBERA n.  118 

 

Punto n. 4 all’ ODG:  Scuola dell’Infanzia: organizzazione oraria mese di settembre;  

Il Dirigente scolastico illustra al Consiglio la proposta deliberata dal Collegio dei Docenti del 27 

giugno 2024. 

 Il Consiglio all’unanimità delibera   con: 

DELIBERA n.  119 

 

Punto n. 5 all’ ODG:  Educazione motoria classi quarte e quinte scuola primaria; 

Il Dirigente scolastico illustra la proposta formulata dalle coordinatrici di plesso e già deliberata dal 

Collegio dei Docenti. 

Il Consiglio all’unanimità approva con 

DELIBERA n.  120 

 

Punto n. 6 all’ ODG: Rete di scopo: “Creazione e sperimentazione di curricoli verticali di Coding e 

Robotica”; 

Il Dirigente scolastico illustra al Consiglio ì la possibilità di costituire una rete di scopo, già ratificata 

dal Collegio dei Docenti per l’ambito di competenza, con il nostro istituto proposto come scuola 



capofila, finalizzata alla collaborazione nella realizzazione di attività di ricerca e sperimentazione 

che vede coinvolti 13 istituti scolastici del territorio regionale.  

Il Consiglio all’unanimità delibera con  

 

DELIBERA n.  121 

Punto n. 7 all’ ODG: Libri di Testo: rettifica adozioni scuola secondaria di primo grado per testo 

fuori catalogo 

 

Il Consiglio all’unanimità approva con  

DELIBERA n.  122 

 

Punto n. 8 all’ ODG: . Variazioni di bilancio A.F. 2024;  
Il DSGA illustra puntualmente al Consiglio le variazioni di bilancio relative all’anno fiscale 2024. 

 

Il Consiglio all’unanimità approva con  

DELIBERA n.  122 

Alle 16.00 circa, non essendo presenti ulteriori argomenti da trattare e verificata la discussione di 
tutti i punti all’Ordine del Giorno, la seduta è sciolta. 

 
        IL SEGRETARIO                             IL PRESIDENTE 
   Ins. Daniela Chiavarini                                                                            Sig.ra Francesca Furiani 


